
01. GV Uelvesbüll am 13.06.2013 

Seite 1 von 5 

Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Uelvesbüll am  
13. Juni 2013 im Gemeindezentrum in Uelvesbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  20.40 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Christel Zumach 
2. Gemeindevertreterin Astrid Hamkens  
3. Gemeindevertreter Heinz-Uwe Gloe 
4. Gemeindevertreter Uve Renfranz 
5. Gemeindevertreter Jens Saxen 
6. Gemeindevertreter Holger Suckow 
7. Gemeindevertreter Harald Lamp 
8. Gemeindevertreter Kay Kniese 
9. Gemeindevertreter Dietmar Jessen 
 
Außerdem sind anwesend: 
LVB Claus Röhe 
Matthias Rövenstrunk, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
Herr Müllerchen, Husumer Nachrichten  
sowie ca. 30 Zuhörer  
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Erklärung der Fraktionen 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Verpflichtung der GemeindevertreterInnen 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für 

den Bürgermeister) 
12. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband 

Witzwort 
13. Benennung von Mitglieder für die Arbeitsgruppen Gemeindezentrum und Internet 
14. Einwohnerfragestunde 
15. Feststellung der Niederschrift über die 20. Sitzung am 12.3.2013 
16. Bericht der Bürgermeisterin 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
18. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
19. Grundstücksangelegenheiten 
20. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
 
Die bisherige Bürgermeisterin Christel Zumach eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Uelvesbüll. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders, die Presse, den LVB 
sowie den Bürgermeister der Gemeinde Norderfrierichskoog recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgerechte Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. Die Gemeindevertretung Uelvesbüll ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 
Als ältestes Mitglied wird Uve Renfranz festgestellt. 
 
 
3. Erklärung der Fraktionen 
 
Uve Renfranz werden die Erklärungen der Fraktionen, der KWUe, bestehend aus Kay 
Kniese, Harald Lamp und dem Fraktionsvorsitzenden Heinz-Uwe Gloe sowie der CSW, 
bestehend aus Dietmar Jessen, Jens Saxen , Christel Zumach und dem Vorsitzenden Holger 
Suckow, der 1. Stellvertreterin Astrid Hamkens und dem 2. Stellvertreter Uve Renfranz. 
übergeben. 
 
 
4. Wahl der/des Vorsitzenden (der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters) unter der 

Leitung des ältesten Mitgliedes 
 
Uve Renfranz bittet um Vorschläge. Aus der Gemeindevertretung wird Christel Zumach 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Christel Zumach wird bei eigener 
Enthaltung mit 5 Stimmen gewählt. Sie nimmt die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
 
 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters  
 
Uve Renfranz ernennt Christel Zumach zur Bürgermeisterin und händigt ihr die 
Ernennungsurkunde aus. Christel Zumach leistet den Beamteneid. 
 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
 
Bürgermeisterin Zumach bittet um Vorschläge. Aus der Gemeindevertretung wird Heinz-Uwe 
Gloe für den 1. Stellv. Bürgermeister vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht 
gemacht. Heinz-Uwe Gloe wird mit 2 Stimmen bei eigener Enthaltung zum 1. 
stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
Bürgermeisterin Zumach bittet um Vorschläge. Aus der Gemeindevertretung wird für den 2. 
stellv. Bürgermeister Uve Renfranz vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht 
gemacht. Uve Renfranz wird mit 5 Stimmen bei eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden 
Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
 
Bürgermeisterin Zumach ernennt Heinz-Uwe Gloe zum 1. stellvertretenden Bürgermeister 
und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Heinz-Uwe Gloe leistet den Beamteneid. 
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Bürgermeisterin Zumach ernennt Uve Renfranz zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Uve Renfranz leistet den Beamteneid. 
 
 
8. Verpflichtung der Gemeindevertreter 
 
Bürgermeisterin Zumach verpflichtet die Gemeindevertreterin und Gemeindevertreter durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre 
Tätigkeit als Gemeindevertreterin und Gemeindevertreter ein. 
 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
 
Folgende Gemeindevertreter/in werden vorgeschlagen und einstimmig bei eigener 
Enthaltung gewählt: 

Astrid Hamkens, Holger Suckow, Heinz-Uwe Gloe, Jens Saxen 
 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Finanzausschuss:  
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Vorsitzender Harald Lamp,  
Stellvertreter Jens Saxen,  
Holger Suckow,  
Kay Kniese,  
Nico Hamkens (bürgerliches Mitglied) 

 
Bau- und Wegeausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Vorsitzender Dietmar Jessen, 
Stellvertreter Heinz-Uwe Gloe, 
Uve Renfranz, 
Jens Saxen 

 
Sozialausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Vorsitzende Astrid Hamkens, 
Stellvertreter Kay Kniese 
Uve Renfranz 

 
Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: 

Vorsitzender Holger Suckow, 
Stellvertreter Harald Lamp 
Dietmar Jessen 

 
Ausschuss Gemeindezentrum: 

Vorsitzender Harald Lamp, 
Stellvertreterin Astrid Hamkens 
Christel Zumach 

 
 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die 
Bürgermeisterin / für den Bürgermeister) 
 
Vorgeschlagen und einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt wird Uve Renfranz. 
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12. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband 
Witzwort 
 
Vorgeschlagen und einstimmig bei eigner Enthaltung gewählt werden  

Kay Kniese  Stellvertreter Holger Suckow 
Uve Renfranz  Stellvertreter Dietmar Jessen. 

 
 
13. Benennung von Mitglieder für die Arbeitsgruppen Gemeindezentrum und 
Internet 
 
Die Bürgermeisterin stellt fest, dass es sich nur noch um den Bereich Internet handelt, da 
das Gemeindezentrum bereits über den eigenen Ausschuss abgedeckt ist. 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden  

Kay Kniese, Holger Suckow, Christel Zumach sowie Josef Burkardt 
 
 
14. Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Fragen vor. 
 
 
15. Feststellung der Niederschrift über die 20. Sitzung am 12.3.2013 
 
Die Niederschrift über die 20 Sitzung vom 12.03.2013 wird in der vorliegenden Form 
festgestellt. 
 
 
16. Bericht der Bürgermeisterin 
 
Die Bürgermeisterin berichtet neben vielen anderen Angelegenheiten besonders  
• über das Zensusergebnis, das die Einwohnerzahl von 256 auf 283 gestiegen ist. 
• über den Einsatz von Lea Jacobs und Ina Konrad beim sozialen Tag. 
• über die erneute Auslegung des Entwurfes Flächennutzungsplan und des 

Entwurfes Bebauungsplan in der Zeit vom 24.06 - 25.07.2013 und die entsprechende 
Bekanntmachung am 14.06.2013 im Bekanntmachungskasten. 

 
 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
Aus der Gemeindevertung wird angefragt, ob die Beschädigungen im Randbereich des 
Radweges bekannt sind. Die Bürgermeisterin gibt an, die Problematik bereits zu kennen und 
wird zusammen mit dem Ing.-Büro Hansen demnächst eine Begehung vornehmen. Ferner 
weist sie darauf hin, dass es sich noch um die Gewährleistungsfrist handelt. 
 
 
18. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 
22.9.2013 
 
Die Gemeindevertretung benennt folgende Personen in den Wahlvorstand: 

Vorsitzende: Christel Zumach Stellvertreter: Heinz-Uwe Gloe 
Schriftführer: Holger Suckow Stellvertreter: Harald Lamp 
Beisitzer: Josef Burkard, Astrid Hamkens, Uve Renfranz, Petra Saxen, Kay 

Kniese, Dietmar Jessen und Gesa Petersen 
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19. Grundstücksangelegenheiten 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Ankauf einer 82 Quadratmeter großen 
Teilfläche im Bereich der Bushaltestelle Kirchspielplatz zum Kaufpreis von 820 €. 
 
 
20. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter 
 
Die Bürgermeisterin richtet ihren Dank an die ausgeschiedenen Gemeindevertreter Walter 
Holler, Volker Petersen, Volquart Thiessen und Kai Wilkens und weist auf die jeweiligen 
besonderen Verdienste jedes Einzelnen hin, verliest die Dankesurkunden und übergibt 
Präsente als Zeichen der Würdigung. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeisterin 
Zumach für die rege Mitarbeit, schließt die Sitzung und wünscht einen guten Heimweg. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin  Schriftführer 


